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OF Nº 355/2022/GP  

São Roque, 03 de junho de 2022. 

 
Assunto: informações referentes a falta de atualização e de documentos junto ao Portal da 
Transparência da Prefeitura de São Roque. 
 
Ref.: Requerimento Nº 096/2022 

 
 
Excelentíssimo Senhor Presidente,  
 
 
Venho, por meio deste, responder Vossa Excelência, o Vereador autor do 

Requerimento, José Alexandre Pierroni Dias, bem como os nobres Vereadores desta Casa de Leis, 

conforme as assertivas relacionadas abaixo. 

1. Porque o Boletim de Caixa da Tesouraria não vem sendo disponibilizado para 

consulta no Porta Transparência da Prefeitura de São Roque? 

R.: Segue anexa a resposta técnica do Diretor de Finanças. 

2. Qual foi a última publicação do referido documento no Portal Transparência? 

R.: Segue anexa a resposta técnica do Diretor de Finanças. 

3. O documento pode voltar a ser publicado? 

R.: Segue anexa a resposta técnica do Diretor de Finanças. 

4. Com qual periodicidade? 

R.: Segue anexa a resposta técnica do Diretor de Finanças. 

5. Em caso negativo justificar. 

R.: Segue anexa a resposta técnica do Diretor de Finanças. 

6. Em relação ao Boletim de Movimento de Numerário, informar porque o mesmo 

não é atualizado desde o mês de janeiro? 

R.: Segue anexa a resposta técnica do Diretor de Finanças. 
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7. Através do Ofício 351/2021/GP, em resposta ao Requerimento nº 110/2021, o 

Prefeito Municipal declarou concordar com as críticas em relação ao Portal Transparência e que 

uma série de problemas técnicos e procedimentais teria sido, de fato, detectados. Declarou, 

ainda, que a Prefeitura realizaria uma série de adequações para cumprir a legislação de 

transparência. Contudo, passados quase 500 (quinhentos) dias do atual Governo, os exatos 

mesmos problemas continuam existindo, não havendo nenhuma melhoria observável no período. 

Qual a dificuldade em se implementar, efetivamente, as disposições da Lei Municipal nº 5.072, e 

garantir que a população tenha realmente acesso as informações? 

R.: Passados mais de 10 (dez) anos de publicação da Lei de Acesso à Informação 

(Lei Federal n.º 12.527, de 18 de novembro de 2011), as gestões anteriores, mesmo diante dos 

“mesmos problemas” que “continuam existindo, não havendo nenhuma melhoria observável no 

período”, não os solucionaram, assim como tantos outros problemas históricos de gestão. Vale 

salientar que a Prefeitura cumpre com a Lei de Acesso à Informação, consoante a explicação 

delineada pelo Diretor de Finanças, o problema está na usabilidade e na facilidade de obter as 

informações, bem como na alimentação do sistema. 

Nesse sentido, a dificuldade está relacionada ao sistema de gestão administrativa 

da Prefeitura, em especial ao problema de não possuir total integração com o Portal 

Transparência para disponibilizar informações em tempo real no site à medida que novos atos 

administrativos são juntados ao processo de maneira fácil e usual ao cidadão. Para tanto, a fim 

de solucionar por completo o problema, há a necessidade de instaurar uma nova licitação e um 

novo contrato com cláusulas que prevejam as soluções apontadas. Ademais, reproduzo os 

problemas colocados no referido Ofício: 

 
Há uma série de alterações, ajustes e adequações de ordem técnica 
e administrativa que estão sendo estudadas por este Prefeito, bem 
como pelos Diretores de cada Departamento, para serem 
implementadas ao longo do mandato. Uma das melhorias, por 
exemplo, diz respeito ao acesso à informação e à busca de 
informações por qualquer pessoa, vez que é preciso seguir uma 
série caminhos para obter a informação e, muitas vezes, as 
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informações referentes ao mesmo processo administrativo estão 
desvinculadas e localizadas em espaços virtuais diferentes. No 
entanto, todas essas medidas envolvem relações contratuais com 
as empresas prestadoras do serviço e, por sua complexidade, 
necessitam de respaldo jurídico, administrativo e informático. 

 

8. Em relação à pergunta 9 do Requerimento 110/2020: “9. Porque na consulta aos 

processos licitatórios diversas abas que deveriam conter informações encontram-se vazias?”, a 

resposta encaminhada pelo Prefeito foi: “Por causa das falhas já apontadas neste Ofício”. Por 

que as referidas falhas não foram resolvidas até a presente data? 

R.: Vide quesito 7. 

9. O que está sendo feito “de verdade” para resolver os problemas existentes no 

Portal Transparência? 

R.: A atual gestão herdou modelos de gestões anteriores obsoletos que 

necessitam de atualização e inovação. Por isso, instaurou um processo de licitação para 

contratação de um novo e moderno sistema de gestão administrativa. 

Por este Ofício, a fim de esclarecer os Vereadores e trazer transparência sobre a 

Gestão desta Prefeitura, renovo meus votos de elevada estima e distinta consideração, com o 

objetivo de fazer valer uma relação harmônica entre Executivo e Legislativo. 

 

Atenciosamente, 

 

 

MARCOS AUGUSTO ISSA HENRIQUES DE ARAÚJO 
Prefeito da Estância Turística de São Roque 

 
 
Ao Excelentíssimo Senhor 
JULIO ANTONIO MARIANO 
DD. Presidente da Câmara Municipal da 
Estância Turística de São Roque 
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